
Slovenskí katolícki kňazi sú k dispozícii v nemocniciach

26. januára 2021    Krátke správy

Katolícki kňazi pôsobia prakticky vo všetkých slovenských nemocniciach. Okrem toho, že sú k dispozícii

veriacim, mnohí z nich pomáhajú aj ako dobrovoľníci pri riešení situácie s ochorením COVID-19.

Kňazi sú k dispozícii veriacim, ktorí požiadajú o duchovnú službu, či už svätú spoveď, sväté prijímanie,

pomazanie chorých alebo duchovný rozhovor. Vysluhujú sviatosti chorým a aj zdravotníkom, ak o sviatosti

prejavia záujem.

Katolícka Cirkev pripravila zoznam duchovných, ktorí sú určení pre jednotlivé nemocnice i pre domovy

sociálnych služieb. Ide o približne 200 duchovných, v radoch ktorých je množstvo dobrovoľníkov, ktorí

pomáhajú aj v organizačnej, krízovej či zdravotníckej oblasti. Pridávajú sa aj desiatky rehoľníkov.

Informácie o kňazoch pracujúcich v pandemickom prostredí nemocníc priblížil hovorca KBS Kramara.

Obavy o duchovnú starostlivosť pacientov v nemocniciach prejavila na Facebooku aj poslankyňa Anna

Záborská, ktorá chce zmeniť definíciu zdravotnej starostlivosti tak, aby súčasťou zdravotnej starostlivosti

bola aj duchovná služba.

Právnik Peter Kováč, ktorý sa špecializuje na medicínske právo, upozornil, že takáto zmena by priniesla do

praxe viacero absurdností. Podľa jeho slov by vznikla nová nesystémová kategória zdravotníckych

pracovníkov, ktorá by vôbec nenadväzovala na reguláciu výkonu ostatných zdravotníckych povolaní.

Nemala by definovanú odbornú spôsobilosť. Chýbal by systém sústavného vzdelávania ako aj systém

ďalšieho vzdelávania.

Počas pandémie COVID-19 majú kňazi ako poverené osoby vykonávajúce duchovnú činnosť právo vstupu do

nemocníc, verejných zariadení sociálnej starostlivosti a zdravotníckych zariadení a detských domovov.

Právo vstupu majú aj do ubytovacích objektov vojenských útvarov, do miest, kde sa vykonáva väzba, trest

odňatia slobody, ochranné liečenie a ochranná výchova.

„Vyhláška Úradu verejného zdravotníctva dáva výnimku zo zákazu návštev kňazom za účelom podávania

sviatosti pomazania ťažko chorým a umierajúcim,“ podotkol Kováč.
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